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ΕΡ.: Ενάμισι χρόνος διακυβέρνη-
σης ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ με βαριά μνη-
μόνια στις πλάτες των Ελλήνων. Τα
αποτελέσματα τα βιώνουμε όλοι
καθημερινά. Ποιο θεωρείται ότι
ήταν το μεγαλύτερο ατόπημα θα
έλεγα αυτής της κυβέρνησης;

Το μεγαλύτερο ατόπημα αυτής της κυβέρ-
νησης είναι ότι επένδυσε πολιτικά στο
ψέμα και την απάτη. Υποσχέθηκε στους
πάντες τα πάντα, παρόλο που εγνώριζε
όταν χορηγούσε αφειδώς, ανευθύνως και
ακόπως τις υποσχέσεις της προς το λαό
ότι ήταν αδύνατο να τις πραγματοποιήσει.
Συνειδητά εξαπάτησε τον ελληνικό λαό
και υφάρπαξε την εξουσία. Αλλά και όταν
ανήλθε με τέτοια απατηλά μέσα στην
εξουσία αντί να συναισθανθεί την κρισι-
μότητα των περιστάσεων και να κυβερνή-
σει υπεύθυνα τον τόπο, συνέχισε τα
ψέματα. Απλώς άλλαξε το αφήγημα για
δήθεν σκίσιμο των μνημονίων και ακύ-
ρωση των μνημονιακών νόμων με ένα
άρθρο και ένα νόμο, με την άλλη απάτη
της δήθεν ηρωικής διαπραγμάτευσης,
που τελικά αποδείχθηκε ότι ούτε ηρωική
ήταν ούτε διαπραγμάτευση,αφού μέχρι
σήμερα έχει στοιχίσει στον ελληνικό λαό
ένα 3ο μνημόνιο, το πιο σκληρό από όλα
και ένα νέο δάνειο 86 δισεκατομμυρίων,
που αν είχε ακολουθήσει την στάση της
προηγούμενης κυβέρνησης Σαμαρά-Βενι-
ζέλου δεν θα χρειαζόταν ποτέ να το απο-
δεχθεί.

ΕΡ.: Θεωρείται ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είχε
άλλες εναλλακτικές για μια πιο
ήπια προσγείωση στην πραγματι-
κότητα και δεν το έκανε; Γιατί ο
δρόμος που του είχε στρώσει η κυ-

βέρνηση της ΝΔ- ΠΑΣΟΚ δεν ήταν
και στρωμένος με ροδοπέταλα και
η εντολή που είχε από όλα α πολι-
τικά κόμματα στην έσχατη διπραγ-
μάτευση ήταν «υπέγραψε για να
σωθεί η χώρα»!

Μπορεί ο δρόμος που είχε στρώσει η
προηγούμενη κυβέρνηση στον κ. Τσίπρα
να μην ήταν στρωμένος με ροδοπέταλα,
αλλά ήταν ο δρόμος της αλήθειας και όχι
της απάτης, της ευθύνης και όχι του ψεύ-
δους, του ρεαλισμού και όχι της επικίν-
δυνης ιδεοληψίας. Τώρα πια, μετά τις
αποκαλύψεις του κ. Βαρουφάκη, γνωρί-
ζουμε ότι ο κ.Τσίπρας είχε δεχθεί από τον
υπουργό τον Οικονομικών πρόταση για
να συνεχιστεί ο δρόμος που είχε χαράξει
η προηγούμενη κυβέρνηση. Δυστυχώς
όμως δεν την αποδέχθηκε, όχι γιατί τον
εξέτασε και διαπίστωσε ότι ήταν χειρότε-
ρος από αυτό που είχε στο μυαλό του να
κάνει. Κάθε άλλο μάλιστα, αφού ο ίδιος
στη πρώτη συμφωνία που έκανε με τους
εταίρους στις 20/2/15 αναγνώρισε ρητά
και ανεπιφύλακτα ότι η προηγούμενη κυ-
βέρνηση συνέβαλε αποφασιστικά με τις
πολιτικές της στην διάσωση της χώρας.
Αυτός όμως επιζητούσε κάτι διαφορετικό,
κάτι πρωτοφανές και εξαιρετικό, κάτι που
θα σήμαινε ότι αυτός είναι το νέο και οι
άλλοι ήσαν το παλιό, κάτι εντυπωσιακό
από μια ελληνική κυβέρνηση για πρώτη
φορά αριστερή. Άρα, επέλεξε συνειδητά
τον επικίνδυνο δρόμο μιας διαπραγμά-
τευσης, κατά την διάρκεια της οποίας
απειλούσε ευρωπαίους και τρόικα με
έξοδο από την Ευρώπη, επειδή ο κ.Βα-
ρουφάκης είχε υπολογίσει ότι η θυσία
που θα προκαλούσε στην Ευρώπη η φυγή
μας από το ευρώ ήταν μεγαλύτερη από
εκείνη στην οποία έπρεπε να υποβληθούν
για να μείνουμε στην Ευρώπη. Δυστυχώς
όμως για την χώρα τέτοιου είδους αγυρ-
τείες και τσαρλατανισμοί δεν πτοούν του
ευρωπαίους και έτσι ο κ.Τσίπρας την
υστάτη στιγμή πλήρωσε τα επίχειρα του
τυχοδιωκτισμού του, οδηγώντας τη χώρα
στην πιο σκληρή οικονομική δουλεία που
γνώρισε ποτέ ο τόπος για 99 χρόνια.

ΕΡ.: Που και πώς μπορεί να μπει
φρένο σε αυτήν την κατάσταση με
ρεαλιστική όμως πρόταση από την
ΝΔ για να ανακουφιστούν οι Έλλη-

νες πολίτες και να πάρει μπρος η
οικονομία, όχι απλά με αριθμούς
και εικονικά πλεονάσματα, αλλά
με καθημερινές πρακτικές;

Η κατάσταση μπορεί να αλλάξει από την
στιγμή που η ελληνική κυβέρνηση θα
ετοιμάσει ένα σχέδιο παραγωγικής ανα-
συγκρότησης του τόπου με σαφείς και ρε-
αλιστικούς αναπτυξιακούς στόχους.
Άμεση προτεραιότητα πρέπει να είναι η
προσέλκυση κεφαλαίων εξωτερικού για
επενδύσεις στην Ελλάδα, ώστε να αρχίσει
η ανάπτυξη του τόπου. Μόνο με την ανά-
πτυξη θα αυξηθεί η απασχόληση, θα προ-
κύψουν νέοι πόροι για τα ασφαλιστικά
ταμεία,θα δημιουργηθούν συνθήκες για
ενεργή ζήτηση στην αγορά. Κάτι τέτοιο
όμως δεν μπορεί να γίνει με τους Σκουρ-
λέτηδες, τουςΣπρίτζηδες, τους Δρίτσες, οι
οποίοι ανεύθυνα και χωρίς συναίσθηση
της τραγικής κατάστασης, στην οποία βρί-
σκεται η οικονομία της χώρας, εμπαίζουν
τους επενδυτές και προσπαθούν με πα-
ράλληλα δήθεν νομοθετικά μέτρα να ακυ-
ρώσουν ή να υπονομεύσουν τις
συμφωνίες, που οι ίδιοι για λογαριασμό
του ελληνικού κράτους και προς όφελος
της οικονομίας έχουν υπογράψει. Χαρα-
κτηριστικές περιπτώσεις η Cosco, ηFra-
port και η SOCAR. Η Κυβέρνηση
είναιιδεοληπτικά προσηλωμένη λόγω της
αριστεροσύνης της στην υπερφορολό-
γηση, στην περικοπή μισθών και συντά-

ξεων, στην απόρριψη κάθε μεταρρυθμι-
στικής προσπάθειας. Η αξιοπιστία της
χώρας στο εξωτερικό έχει χαθεί στα τάρ-
ταρα και από τον κ.Τσίπρα ελπίδα ανα-
τροπής της σημερινής κατάστασης δεν
μπορεί να υπάρξει. Μόνο η ΝΔ στις πα-
ρούσες συνθήκες αποτελεί αξιόπιστη
εναλλακτική πρόταση διακυβέρνησης του
τόπου. Επανειλημμένως ο πρόεδρος ο
Κυριάκος Μητσοτάκης έχει περιγράψει με
σαφήνεια τις πρώτες άμεσες ενέργειες για
αντιστροφή του δυσμενούς οικονομικού
και κοινωνικού κλίματος της ύφεσης και
της φτώχειας, στην οποία κάθε μέρα πιο
πολύ μας βυθίζει η κυβέρνηση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ.

ΕΡ Πιστεύεται ότι η προκήρυξη
εκλογών τη δεδομένη στιγμή θα
ωφελήσει τον τόπο και πόσο η ΝΔ
αν υποθέσουμε ότι θα είναι η αυ-
ριανή κυβέρνηση με ψηφισμένα τα
πάντα, μπορεί να κάνει διορθωτι-
κές παρεμβάσεις με ελαφρύνσεις
για τον κόσμο

Η χρησιμότητα που θα προσφέρουν οι
εκλογές στην χώρα είναι ότι θα την απαλ-
λάξουν από μια επικίνδυνη και τυχοδιω-
κτική κυβέρνηση, που συνεχώς
αυτοσχεδιάζει, αυταπατάται, δεν έχει
εθνικό σχέδιο διακυβέρνησης και ενδια-
φέρεται μόνο για την νομή της εξουσίας
υπέρ των φίλων και των κολλητών της. Οι

Σ
το ψέμα και στην απάτη, επένδυσε πολιτικά η
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, επισημαίνει ο βου-
λευτής Ηλείας της ΝΔ κ. Κώστας Τζαβάρας σε

συνέντευξή του στην Πρωινή, κάνοντας σκληρή
κριτική στην κυβέρνηση. Επισημαίνει ωστόσο ότι
παρότι η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί είναι
τραγική, ακόμα και τώρα η ΝΔ έχει ρεαλιστική πρό-
ταση εξόδου από την κρίση, όπου άμεση προτε-

ραιότητα πρέπει να είναι η προσέλκυση κεφαλαίων
εξωτερικού για επενδύσεις στην Ελλάδα, ώστε να
αρχίσει η ανάπτυξη του τόπου. Ο κ. Τζαβάρας σχο-
λιάζει ακόμα απαντώντας σε ερώτησή μας για ποιο
λόγο ο Κώστας Καραμανλής δεν συμμετείχε στη
μάχη της διαδοχής ότι «στους πραγματικούς ηγέτες
όπως ο Κ. Καραμανλής συμβαίνει κάτι εξαιρετικό:
τον ρόλο που θα χρειαστεί να παίξουν δεν τον επι-

φυλάσσουν οι ίδιοι στον εαυτό τους αλλά η ίδια η
Ιστορία».
Μιλά ακόμα για την ανάγκη άμεσης έναρξης εργα-
σιών του Πάτρα- Πύργος, για την Δικαιοσύνη που
είναι το τομέας του και ο μεγάλος «ασθενής» και
απαντά με σαφήνεια και χωρίς περιστροφές ποιόν
ρόλο θα ήθελε για τον εαυτό του, εφόσον η ΝΔ
εκλεγεί κυβέρνηση.

Συνέντευξη στην Ελένη Παπαδοπούλου

Κώστας Μητσοτάκης:
“Οι δημόσιες

παρεμβάσεις πείθουν
για την ικανότητά του”

K. Καραμανλής:
“Οι πραγματικοί ηγέτες

θα παίξουν το ρόλο που
τους επιφυλάσσει η ιστορία»

Ο βουλευτής Ηλείας της ΝΔ Κώστας Τζαβάρας δίνει ενδιαφέρουσες απαντήσεις στην Πρωινή, χωρίς

««ΗΗ  κκυυββέέρρννηησσηη  ττοουυ  ΣΣΥΥΡΡΙΙΖΖΑΑ  εεππέέννδδυυσσεε πολιτικά  στο  ψέµα  και  την  απάτη»  
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ελαφρύνσεις που θα κάνει η ΝΔ θα προ-
κύψουν ως άμεση συνέπεια της αναπτυ-
ξιακής διαδικασίας στα πλαίσια ενός
Εθνικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης της οι-
κονομίας,με την συμμετοχή εγχώριων και
αλλοδαπών επενδυτών, μέσασε ένα νέο,
σταθερό και ελκυστικό φορολογικό περι-
βάλλον, με μόνη προϋπόθεση τη συμβολή
από πλευράς τους στη αποφασιστική μεί-
ωση της ανεργίας και την αύξηση του
ΑΕΠ.

ΕΡ.: Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θεω-
ρείται ότι είναι ο κατάλληλος ηγέ-
της για να μπορέσει να
συσπειρώσει ξανά τον κόσμο της
Δεξιάς και κεντροδεξιάς που απο-
γοητευμένος από την πολιτική Σα-
μαρά είχε αναζητήσει στέγη σε
άλλα κόμματα;;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης διαθέτει όλες τις
πολιτικές αρετές και όλα τα προσωπικά
χαρίσματα ενός νέου πολιτικού, που προ-
τού εισέλθει στην πολιτική έχει περάσει
από την αγορά εργασίας και έχει κάνει
λαμπρές σπουδές σε κρίσιμους τομείς,
που έχουν άμεση σχέση με την αντιμετώ-
πιση των σημερινών προβλημάτων του
τόπου. Παράλληλα, οι δημόσιες παρεμ-
βάσεις του πείθουν για την ικανότητά του
να προσηλώνεται σε συγκεκριμένους στό-
χους, να δρα στην πολιτική χωρίς να υπο-
λογίζει το πολιτικό κόστος και να μην
διστάζει να κάνει αυτοκριτική αλλά και
κριτική στις παλιότερες ηγεσίες του κόμ-
ματος, για κάτι που έχουν κάνει και σή-
μερα αποδεικνύεται λάθος.

ΕΡ.: Θα σας κάνω μια ερώτηση που
απασχόλησε τους ψηφορόρους της
ΝΔ και ακόμα απάντηση δεν πήραν.
Γιατί ο Κώστας Καραμανλής τον οποίο
ξέρω ότι εκτιμάτε, αν και είχε όλα τα
προσόντα να συσπειρώσει το χώρο
της ΝΔ έμεινε έξω από την ¨κούρσα’
της ηγεσίας κινώντας ωστόσο τα νή-
ματα από το παρασκήνιο υπέρ του Β.
Μεϊμαράκη; Φυλάει κάποιον άλλο
ρόλο για τον εαυτό του όπως εκείνον
του Προέδρου της Δημοκρατίας;
Θα ήταν πολύ κατώτερο της πολιτικής
αξίας και του προσωπικού κύρους που
διαθέτει ο Κώστας Καραμανλής να συμμε-
τέχει σε διεκδίκηση της αρχηγίας του κόμ-
ματος, από την στιγμή που ο ίδιος
αποχώρησε μετά από μια ομολογουμένως
επιτυχημένη θητεία. Στους πραγματικούς
ηγέτες όπως ο Κ. Καραμανλής συμβαίνει
κάτι εξαιρετικό: τον ρόλο που θα χρει-
αστεί να παίξουν δεν τον επιφυλάσσουν
οι ίδιοι στον εαυτό τους αλλά η ίδια η
Ιστορία.

ΕΡ. κ. Τζαβάρα πόσο παραγωγικός

και αποτελεσματικός μπορεί να
είναι ο ρόλος ενός βουλευτή από
τα έδρανα της αντιπολιτευσης και
μάλιστα για κάποιον σαν εσάς που
έχει θητεύσει και ως υπουργός Πο-
λιτισμού στην κυβέρνηση της με
σημαντικές παρεμβάσεις και έργο
για την Ηλεία;

Τα έδρανα της αντιπολίτευσηςπροσφέ-
ρονται για σημαντική πολιτική δράση,
που σχετίζεται με τον έλεγχο του κυβερ-
νητικού έργου και την άσκηση κριτικής σε
πράξεις ή παραλείψεις των υπουργών
αλλά και αυτού του ίδιου του πρωθυ-
πουργού. Καθημερινά συμμετέχω σε όλα
τα επίπεδα και τα πεδία άσκησης του κοι-
νοβουλευτικού ελέγχου.Είμαι Τομεάρχης
Δικαιοσύνης της ΝΔ με απόφαση του
Προέδρου, είμαι μέλος τωνΕπιτροπών-
Θεσμών και Διαφάνειας, Δημόσιας Διοί-
κησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης,
είμαι μέλος της Εξεταστικής Επιτροπής
διερεύνησης της νομιμότητας των δα-
νείων των πολιτικών κομμάτων και των
ΜΜΕ, είμαι αντιπρόεδρος της Διακομμα-
τικής Επιτροπής για την διεκδίκηση των
γερμανικών οφειλών, είμαι Αντιπρό-
εδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής
για την παρακολούθηση των αποφάσεων
του Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμά-
των, είμαι μέλος της εθνικής αντιπροσω-
πείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση
του Συμβουλίου της Ευρώπης, είμαι
μέλος της Επιτροπής Νομικών Υποθέ-
σεων του ΣτΕ και τέλος (και το σπουδαι-
ότερο καθήκον) είμαι μέλος της
Επιτροπής Επιλογής Δικαστών του Δικα-
στηρίου των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
του Στρασβούργου. Με τις ιδιότητες αυτές
είναι προφανές ότι έχω αναλάβει και κα-
θημερινά αναπτύσσω μια πολιτική δρα-
στηριότητα που δεν μου επιτρέπει παρά
να είμαι συνεχώς και αδιαλείπτως παρα-
γωγικός και αποτελεσματικός.

EΡ.: Γνωρίζουμε ότι ο Κυριάκος
Μητσοτάκης σας έχει εμπιστευτεί
μια πολύ σοβαρή θέση στον τομέα
της Δικαιοσύνης. Πόσο σημαντι-
κός είναι αυτός ο ρόλος σε έναν
τομέα που πραγματικά πάσχει –
και το γνωρίζετε καλύτερα από
ολους ως νομικός- σε ένα κράτος
που ο πολίτης πρέπει να περιμένει
κάμποσα χρόνια για να βρει το
δίκιο του στις δικαστικές αίθου-
σες;

Κατά τη γνώμη μου σήμερα ο «μεγάλοςα-
σθενής» του κράτους είναι η δικαστική
του λειτουργία. Το δικαστικό σύστημα της
χώρας εμφανίζει χρόνιες παθογένειες,
που πλέον έχουν καταλήξει να είναι συ-

στημικές του ανεπάρκειες. Η δικαιοσύνη
στην Ελλάδα, επειδή τις τελευταίες δεκαε-
τίες δεν ασχολήθηκε κανένας σοβαρά
μαζί της, έχει καταντήσει ακριβή, χρονο-
βόρα και αναποτελεσματική. Το χειρότερο
όμως από όλα είναι ότι σε πολλές περι-
πτώσεις είναι και απρόβλεπτη, με αποτέ-
λεσμα να κλονίζεται η ασφάλεια του
δικαίου και να παραβιάζεται συστηματικά
η αρχή του κράτους δικαίου. Η ανάθεση
σε μένα από τον Κυριάκο Μητσοτάκη του
Τομέα της Δικαιοσύνης αποτελεί προσω-
πική πρόκληση αλλάκαι προσωπική δι-
καίωση, γιατί υπηρέτησα και εξακολουθώ
να υπηρετώ την δικαιοσύνη ως μαχόμε-
νοςδικηγόρος της πρώτης γραμμής επί 40
σχεδόν χρόνια. Η ελληνική δικαιοσύνη
χρειάζεται ένα τολμηρό πρόγραμμα με-
ταρρυθμίσεων, που θα αποφασιστεί
ύστερα από έναν εθνικό διάλογο με τις
ενώσεις δικαστών και εισαγγελέων, τους
δικηγορικούς συλλόγους, τα Πανεπιστή-
μια, τους δικαστικούς υπαλλήλους. Ένα
πρόγραμμα που θα σέβεται την ανεξαρτη-
σία της δικαιοσύνης και θα μεριμνά ώστε
να δημιουργηθούν στον τόπο αυτό οι συν-
θήκες για μια έγκαιρη και προβλέψιμη δι-
καιοσύνη, με όρους ισότητας για όλους
τουςπολίτες.

ΕΡ.: Το μεγαλύτερο πρόβλημα της
Ηλείας και των Ηλείων πολιτών
ποιο πιστεύεται πως είναι σήμερα
με δεδομένο ότι ο νομός δεν έχει
κουνήσει βήμα από την υποανά-
πτυξη;

Το μεγαλύτερο πρόβλημα του νομού είναι
η σύνδεσή του με το σύγχρονο δίκτυο αυ-
τοκινητοδρόμων που κατασκευάζεται τα
τελευταία χρόνια στην Ελλάδα. Η Ηλεία
είναι ο μόνος νομός της Πελοποννήσου
που δεν διαθέτει αυτοκινητόδρομο. Η έλ-
λειψη αυτή είναι θεμελιώδης για κάθε
αναπτυξιακή διαδικασία. Στην προηγού-

μενη κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου με
επιμονή είχα επιτύχει μαζί με άλλους το-
πικούς παράγοντες να δημοπρατηθεί το
έργο, πλην όμως ο κ. Σπίρτζης, ως νέος
υπουργός Υποδομών, προέβη στην ακύ-
ρωσή του αφού το έργο είχε ήδη δημο-
πρατηθεί. Ελπίζω η σημερινή τμηματική
δημοπράτηση του να οδηγήσει στην τε-
λική υλοποίηση του, μέσω της οποίας η
Ηλεία θα εξασφαλίσει την απαραίτητη
υποδομή για οικονομική ανάπτυξη στους
παραγωγικούς τομείς που διαθέτει ισχυρά
στρατηγικά πλεονεκτήματα (τουρισμός-γε-
ωργία).

ΕΡ Από όλες τις κυβερνήσεις των
τελευταίων χρόνων, η Ηλεία έχει
βγει αδικημένη. Γιατί ενώ έχει
τόσα συγκριτικά πλεονεκτήματα
πιστεύεται ότι δεν μπορεί να προ-
χωρήσει στο δρόμο της ανάπτυξης;

Αποτελεί οδυνηρή διαπίστωση που
αφορά την πολιτική ιστορία της Ηλείας
ότι πάντοτε διέθετε ισχυρή εκπροσώπηση
στις κυβερνήσεις των δύο μεγάλων κομ-
μάτων (ΝΔ και ΠΑΣΟΚ). Δυστυχώς, η εκ-
προσώπηση αυτή λόγω του κλίματος που
επικρατούσε εξάντλησε το δυναμισμό της
στην ικανοποίηση ατομικών αιτημάτων
πελατειακού χαρακτήρα και όχι στην εξυ-
πηρέτηση μεγάλων αναπτυξιακών σχε-
δίων για την περιοχή.

ΕΡ.: Αν αύριο η ΝΔ ήταν κυβέρ-
νηση και σας καλούσε ο πρόεδρος
της να αναλάβετε ένα Υπουργείο,
ποιο θα θέλατε να ήταν αυτό και
γιατί;

Το υπουργείο Δικαιοσύνης,Διαφάνειας
και ΑνθρωπίνωνΔικαιωμάτων είναι αυτό
που έμαθα να υπηρετώ σε όλη μου τη ζωή
,είναι αυτό για το οποίο πιστεύω πως θα
είμαι πιο χρήσιμος από οπουδήποτε
αλλού.

φόβο και πάθος!

«Η  κυβέρνηση  του  ΣΥΡΙΖΑ  επένδυσε πποολλιιττιικκάά  σσττοο  ψψέέµµαα  κκααιι  ττηηνν  ααππάάττηη»»  
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